

河南科技大学第一附属医院

肿瘤专业进入国家级重点项目名单

本报讯 (记者刘永胜 通讯员刘群) 疑难病症诊治能力提升工程是国家发展和改革委员会、国家卫生健康委员会贯彻落实《健康中国2030规划纲要》精神,切实提高提升疑难病症诊治能力,增强医疗服务能力,完善服务体系,提升人民健康水平,强化健康中国建设而实施的一项利国利民的民生工程。

疑难病症诊治能力提升工程以肿瘤、心脑血管疾病、呼吸系统疾病等重点病种和重症医学为主,全国共有113家医院入选。河南科技大学第一附属医院肿瘤

专业名列其中。这标志着该院肿瘤学科在肿瘤领域已达到国内或国际先进水平,成为国家级临床科研平台。

今后,国家卫生健康委员会和国家发展和改革委员会将对入选名单的医院加大投入力度,每个项目的中央投资补助最高不超过1.5亿元,帮助其提升疑难病症诊治能力,包括为其购置必需的医学设备、加强医院信息化建设、建设临床科研资源与平台、支持必要的业务用房改扩建等。

河南科技大学第一附属医院是

一家集医疗、教学、科研、预防保健于一体的省直综合性医院,三甲甲等医院,首批全国百佳医院,全国百姓放心医院。目前,该院拥有景华、开元两个院区,共开放床位3600张,开设业务科室90个,病区66个,在职职工近3000人。

河南科技大学第一附属医院拥有省级临床重点专科5个,河南省高校重点学科3个,洛阳市医学重点专科5个。此前,在中国医学科学院医学信息研究所发布的“2017年度中国医院科技影响力排行榜”上,该院9个学科入选2017年度医院科技影响力各学科

排行百强。其中,烧伤外科学排名第26名,耳鼻咽喉科学排名第49名,护理学排名第52名,口腔医学排名第54名,整形外科排名第64名,妇产科学排名第70名,普通外科学排名第73名,肾脏病学排名第79名,呼吸病学排名第82名。

河南科技大学第一附属医院肿瘤中心成立于2015年,其前身是成立于1972年的肿瘤科,现下设16个病区、3个中心、1个研究所和3个重点实验室。

河南科技大学第一附属医院肿瘤中心拥有标准的食管癌生物

样本标本库,长期致力于食管癌的发病机制和临床研究,凝练出了牙龈卟啉单菌感染与食管鳞癌发生发展关系及其分子机制研究等3个研究方向,努力攻关,力求突破。

此次,河南科技大学第一附属医院肿瘤中心成功入选疑难病症诊治能力提升工程项目储备库名单,标志着该院肿瘤学科在肿瘤领域已达到该领域的先进水平;在引领学科发展方向的同时,还肩负着肿瘤临床诊疗技术水平提升、满足群众就近公平享有高水平医疗服务需求等义务。

洛阳正骨国际化再传佳音 康复院区顺利通过又一国际认证

本报讯 (记者刘永胜 通讯员邓江海 张可东) 花开四月人间暖,牡丹飘香喜讯多。近日,从河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)传来喜讯,该院康复院区顺利通过CARF(国际康复质量认证委员会)3年期认证,成为洛阳正骨国际化的又一个重要标志。

“这是我院继JCI认证、ISO15189认证、HIMS6认证(三者皆为国际质量认证)后获得的又一项国际质量认证!”河南省洛阳正骨医院院长李无阴说。

据了解,CARF成立于1966年,是公认的全球康复医学质量认证标杆,国际最高标准的康复医疗机构认证体系。

在CARF认证的道路中,河南省洛阳正骨医院康复院区按照认证标准,结合实际,进行了全面改善与提升。例如:对康复质量控制、服务流程、服务质量进行统一规划,建设无障碍停车场,增加无障碍设施,建立日常生活活动能力训练室、交流活动室等,把“以人为本、持续改进、追求卓越”理念贯彻到工作中的每一个环节,使CARF认证成为提升院区品质和可持续发展的重要因素。

不久前,CARF的两名工作人员在河南省洛阳正骨医院康复院区进行了3天的考察后,兴奋地说,在接受认证现场考察的医疗机构中,无论是医院环境还是康复工作,该院都是做得最好的单位之一。

河南省洛阳正骨医院康复院区百年的历史、传统的医术、先进的理念……让CARF的两名工作人员很震撼。尤其是在践行“以患者为中心”的服务理念方面,CARF的两名工作人员觉得该院亮点颇多。例如:园艺治疗、团队会议、无障碍设施等处处体现出以患者为中心的理念;同时,中西医结合的特点也是康复院区的优势,医务人员通过各种渠道为患者获得最佳恢复效果而努力,不断提升安全、质量和服务,更好地满足群众对多元化、高品质康复服务的需求,值得肯定和借鉴。

活动现场有位 83岁的“抗癌之星”

本报记者 刘永胜 通讯员 尤云飞 田文彪

4月19日上午,洛阳市涧西区万达广场,第24届全国肿瘤防治宣传周活动在这里隆重举行。

在洛阳东方医院专家义诊台前,83岁的孙老汉来到正在坐诊的胸外科专家宋召喜面前,向他报喜、致谢,引来记者关注。33年前,孙老汉在洛阳东方医院实施了食管癌根治术,至今仍快乐地生活着,被洛阳市抗癌协会授予“抗癌之星”。

“千言万语,概括成一句话,东方医院的技术就是好!你瞧瞧,我现在还活得好好的!”孙老汉兴奋地对记者说。

记者了解到,今年全国肿瘤防治宣传周的主题是:“科学抗癌 关爱生命——抗癌路上你我同行”。洛阳市各级医院肿瘤专业医务人员,以及来自各级疾控中心、抗癌协会等单位的健康宣教人员围绕活动主题,开展了健康咨询、专家义诊及发放健康宣传资料等活动。

洛阳东方医院作为洛阳市肿瘤综合治疗中心所在地,分别选派了肿瘤二病区主任方学辉、妇科主任周志强、普外二病区主任薛玉龙、胸外科主任宋召喜4

位专家及肿瘤二病区护士长沈婷婷到现场,向广大市民讲解常见的肺癌、结直肠癌、乳腺癌、鼻咽癌、淋巴瘤等肿瘤防治知识,并进行了现场解答提问,评估影像学报告,发放癌痛治疗、PICC(经外周静脉置入中心静脉导管)全程管理等宣传材料,以消除广大市民对癌症防治的认识误区,增强市民的自我保健能力和主动参加筛查意识,倡导健康的生活方式,远离不良生活习惯,定期体检,做到“早发现、早诊断、早治疗”。

据介绍,设在洛阳东方医院的洛阳市肿瘤综合治疗中心,成立于2010年,现有肿瘤内科(肿瘤一病区、肿瘤二病区、放疗科)、肿瘤外科(普外科一病区、普外科二病区、胸外科、妇科)的7个病区组成。该院成立了肿瘤MDT(多学科会诊)会诊中心为患者提供了更加正规、全面、科学、合理、安全的个性化综合治疗方案,可以有效提高早期肿瘤患者的治愈率,改善中晚期肿瘤患者的生存质量,延长生存期,同时也为当地整体医疗水平的提升发挥了积极的作用。

护士长是个怎样的人

本报记者 刘永胜 通讯员 路书斋 薇薇 文图

洛阳市中心医院肿瘤三科护士长王丽娟,连续多年获得“十佳护士”“患者最满意的护士”“优秀护理管理者”和“三星护士长”等荣誉。她到底是个怎样的人呢?

“粗心”护士长“又多买饭啦”

昨天中午,老赵又“帮”王丽娟吃掉了一份“多买”的午饭。老赵清楚地记得,这是第四次了。

来自豫西偏远山区的老赵,陪护因肿瘤住院治疗的老伴已经一个多月了。王丽娟等医务人员体贴、周到照顾,让第一次出远门的老两口倍感温暖,但大额的治疗费用还是让老赵感觉吃不消。

医药费不能省,老伴的营养还要跟上,那就只能从自己的嘴里节省了。就这样,老赵早饭经常“会忘”,午饭能凑合就凑合,晚饭有时就不吃了。

一天中午,老赵用开水把老伴的饭盒涮了涮,就着上面的饭粒和油星啃起早上剩的半个馒头。

“赵伯,我早上带饭了,小孙她们又帮我买了一份。浪费了太可惜,麻烦您帮忙‘消灭’了吧!”王丽娟走过来,递上一份盒饭。老赵打开一看,一荤一素外加白米饭。那天的午饭,老赵吃得很香。

几天后,护士小孙又送来一份王丽娟“多买”的饭……

“王护士长等人平常可细心了,不光对患者的姓名、病情一清二楚,对我们这些陪护家属的名字、年龄也都门儿清。没想到吃饭这事却这么‘粗心’……”老赵和记者聊起这事时,眼睛里闪烁着晶莹的光芒。

记者在走访中了解到,老赵还不是唯一“帮”王丽娟“消灭”“多余”盒饭的患者或家属。

“护士姐姐”

随着采访的深入,我们发现,除了“粗心”外,王丽娟还有一个“爱骗人”的毛病。

4岁女孩吕某,因“肾母细胞瘤术后双肺多发转移(IV期)”从另外一家医院被转诊到洛阳市中心医院肿瘤三科。每次抽血化验、肌肉注射时,小吕都会害怕地躲进妈妈怀里。为了引导孩子配合治疗,王丽娟每次都会准备棒棒糖、香蕉、薯片等,逗孩子开心,边找时机实施治疗。

尽管小吕慢慢发现王丽娟哄她开心的同时,会让她“很痛一下”,但她还是很期待王丽娟能经常来陪她玩。

出院时,小吕依依不舍地抱着王丽娟的脖子不肯放手,眼泪汪汪地让王丽娟保证“会经常去陪她玩,给她带好吃的”。

为了哄7岁小帅哥田锐(化名)能愉快地接受治疗,王丽娟送给他故事书、画笔和画纸,并把田锐的画张贴在科室的海报栏里,还亲切地称他为“天才小画家”……

自2001年参加工作至今,王丽娟先后在普外科、消化内科、肿瘤科担任护士、护士长,她和其他医务人员一道在做好日常护理工作同时,定期组织患者及家属学习疾病防治知识。无论在哪个岗位上,她总能像阳光一样,带给人满满的温暖。



工作中的王丽娟

洛阳市妇女儿童医疗保健中心 组织共青团员参观学习

本报讯 今年4月,恰逢洛阳解放70周年。为了激励广大团员不忘初心、牢记使命,在新时代、新征程中奋发有为,勇立新功,洛阳市妇女儿童医疗保健中心组织团员50余人前往洛阳博物馆,集体参观“纪念洛阳解放70周年成就展”。

忆往昔,峥嵘岁月;看今朝,砥砺前行。在认真参观学习了“纪念洛阳解放70周年成就展”后,团员们纷纷表示,要把革命先烈和革命前辈开创的事业继承好、发展好,沿着先辈的足迹,永葆初心,奋勇前行,用奋斗的青春做好新时代“答卷人”;要把先辈留下的红色基因渗透进血液,立足本职岗位,做好自身工作,积极投身到妇幼保健事业发展中,投身到健康洛阳建设中,坚定不移地走好新时代的长征路。

(郭瑞华 刘云飞)

“小记者”到咱医院来



近日,河南电视台的20多名“小记者”走进洛阳市第一人民医院眼科,在医务人员引导下,了解了眼科的就医流程,对怎样验光、查眼底,怎样配眼镜及矫正视力等项目进行了体验,并与医务人员进行了面对面的交流。

活动结束后,“小记者”们还对眼科医务人员进行了现场采访,并与家长分享了参观体验后的感受。他们说,在这里看到了眼科医务人员真心服务患者的场景,也学到了眼睛保健知识,提高了对保护眼睛重要性的认识。

刘永胜 艾金宝/摄影报道



抓党建 聚合力 强基层 谋发展

河南科技大学第一附属医院研讨党建和思想政治工作

□ 刘群 梁颀

为了充分发挥党、政、工、青、妇等组织作用,保障2018年医院各项工作任务落实,为医院稳定持续发展提供坚强的政治保证,近日,河南科技大学第一附属医院在该院肿瘤医院3楼学术报告厅召开党建工作、宣传思想政治工作、文明创建工作、优质服务提升、6S管理(一种管理方法)推进、风险防控工作动员部署会。

河南科技大学党委宣传部部长赵祥禄,中共洛阳市委党校教授时丽茹,河南科技大学第一附属医院院长董平栓、党委书记王瑞丽等院领导,该院全体党总支、党支部书记、各科护士长、分工会主席及委员,女工委委员,各团支部书记及委员,中心主任和科室通讯员等参加了会议。

会议由王瑞丽主持。董平栓在致辞中表示,在河南科技大学党委正确领导下,河南科技大学第一附属医院党委紧紧围绕中心工作和“四个满意”、团结带领党、政、工、青、妇各级组织在医院发展中起到了积极的作用,取得了优异的

成绩。面对现代医院管理制度的“高质量发展”新要求,如何聚焦中心工作,使医务人员在思想上、行动上与党中央保持高度一致,确保国家的卫生健康方针政策在医院落到实处,将党的领导责任、管理责任、监督责任转化为促进医院发展的强大动力,董平栓提出了3点建议:一是医院党委要继续坚持问题导向,聚焦重点领域,围绕中心工作抓落实;二是要党政同责,一岗双责,合力攻坚;三是突出特色,持续发力。

董平栓希望全院干部职工进一步强化责任担当,不忘初心、砥砺前行,为圆满完成全年工作任务,为早日实现“具有自身特色的高水平三甲医院”的目标而努力奋斗。

随后,王瑞丽宣读了《关于对2017年度党建评估党支部建设目标管理百分考核先进党支部进行表彰的决定》;党委常务副书记、副院长毛毅敏宣读了《关于表彰2017年优秀通讯员的目标而努力奋斗》。

王瑞丽教授以《政治安全视域下的意识形态工作》为题,围绕“什么是意识形态,意识形态的作用,意识形态工作的根本任务,正确认识当前意识形态工作面临的形势以及如何做好意识形态工作”做了讲解。

时丽茹教授以《做好基层党建工作的几点思考》为题,围绕“什么是意识形态,意识形态的作用,意识形态工作的根本任务,正确认识当前意识形态工作面临的形势以及如何做好意识形态工作”做了讲解。

讲座结束后,河南科技大学第一附属医院党委办公室主任周小燕就《三级联动 四室共建 党、政、工、青、妇“五位一体”工作模式》和《亮化形象正党风 医德建设争先锋》活动方案作了阐述;医院宣传部部长刘群以PPT(一种演示文稿软件)的形

式对《2018年医院宣传工作要点》做出具体部署;质控办副主任沈陵解读了《2018年6S管理推进计划》;开元院区护理部主任袁景茹对《头脑风暴法》进行了讲解。

接着,李群安排了2018年精神文明建设和2018年医院“双优杯”优质服务竞赛、视晓宇对2018年风险防控工作进行了具体安排。

王瑞丽在总结讲话中指出,党建工作是一项综合性很强的工作,涉及面广,内容多,基层党建工作必须紧扣主题,抓住关键,在弱项上着力,在关键点上布局,扎实推进各项工作。参会人员要按照本次会议要求,迅速行动,及时把会议精神传达好,贯彻好,落实好,聚焦中心任务,通过抓重点、强弱项、补短板,求突破、惠民生、保落实,努力开创医院党建工作新局面。

王瑞丽表示,2018年是贯彻落实党的十九大精神的重要一年,是改革开放40周年,是实施“十三五”规划承上启下的关键

一年。河南科技大学第一附属医院党委将深入贯彻落实党的十九大精神,充分发挥党总支部示范带动作用,围绕中心抓党建,抓好党建促发展,以医院发展的成果检验党建工作的成效;要充分发挥党建引领、群团凝聚、纪委监督的作用,围绕医政医教、学科建设攻坚战、环境改善攻坚战、服务提升攻坚战、风险防控攻坚战,发挥党组织的政治领导力、组织覆盖力、先锋带动力、群众凝聚力,提高为民服务能力;要进一步提升群众满意度,切实提高群众对高质量优质服务获得感。

王瑞丽对广大医务人员提出以下4点要求:一是加强理论武装,坚定政治方向;二是培植为民情怀,提高为民服务能力;三是增强责任意识,要有使命担当;四是要履职尽责,注重实干。王瑞丽希望,医院全体医务人员要进一步提高认识,坚定信心,振奋精神,狠抓落实,以必胜的信心、饱满的热情、务实的作风、努力开创抓党建、聚合力、强基层、谋发展的新局面。